

**PROTOKÓŁ NR LV/22
z sesji Rady Gminy Markowa
z dnia 14 grudnia 2022 roku**

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Markowa w sali Nr 21 i trwała od godz. 16⁰⁰ do godziny 18⁰⁰. Obrady sesji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Markowa – Maria Ryznar – Fołta. Na wstępie powitała radnych oraz zaproszonych gości. W posiedzeniu wzięli udział radni Rady Gminy Markowa zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik Nr 1 do protokołu. Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że obrady są prawomocne. Następnie zapytała, czy ktoś z obecnych ma uwagi, bądź uzupełnienia do porządku obrad.

Wójt Gminy – zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad sesji jako pkt. 5 „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Markowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023”.

Kolejno Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad powyższym wnioskiem.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Wniosek został przyjęty.

Porządek obrad po wprowadzonej zmianie wyglądał następująco:

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2022 rok.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2023 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.
4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w Gminie Markowa.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Markowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od powiatu łańcuckiego zadania publicznego polegającego na letnim i zimowym utrzymaniu chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Markowa.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Markowa do realizacji projektu pt.: „Aktywnie w Gminie Markowa”.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2022 roku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/176/21 Rady Gminy Markowa w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Markowa na lata 2021 – 2025.
10. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia mieszkań chronionych oraz określenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
19. Przedstawienie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Markowa.
20. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
21. Sprawy różne.
22. Zamknięcie obrad sesji.

Kolejno Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przyjęciem porządku obrad wraz z wprowadzoną zmianą.

Wyniki głosowania: 13 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.
Następnie przystąpiono do realizacji porządku obrad sesji.

Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2022 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Panią Skarbnik – Teresę Flejszar.

Teresa Flejszar – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem oraz naniesionymi autopoprawkami.

Wójt Gminy – tytułem, uzasadnienia do autopoprawki, na komisjach sugerował, że możemy wystąpić z taką propozycją i jednak chcemy to zrobić. W sprawozdaniu szczegółowo powie jak idzie dystrybucja węgla. W tym momencie mamy 560 ton węgla kostki. Natomiast tutaj mówimy o groszku, czy eko groszku. Tutaj jest taki problem, że nasz dystrybutor już od jakiegoś czasu nie dysponuje. W pierwszej kolejności skoncentrowaliśmy się na dużym bo tego było ponad 500 ton, a tutaj mówimy raptem o 50 tonach. Na razie jest problem z dostępnością tego eko groszku, ale liczymy że może w grudniu się to uda, chociaż nie obiecujemy i nam też nie obiecują. Jednak chcemy się przygotować i być w zabezpieczeniu finansowym, stąd ta autopoprawka, aby wprowadzić te 100.000,- zł.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 1/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2022 rok.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 1/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2022 rok.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 1/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2022 rok.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji.

W związku z brakiem pytań, dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przyjęciem przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawką.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/275/22 w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2022 rok wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2023 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Panią Skarbnik – Teresę Flejszar.

Teresa Flejszar – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 2/0012.1.45.2022

**Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2023 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 2/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2023 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

**OPINIA NR 2/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku**

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2023 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/276/22 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2023 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w Gminie Markowa.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Panią Skarbnik – Teresę Flejszar.

Teresa Flejszar – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 3/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w Gminie Markowa.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 3/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w Gminie Markowa.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 3/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w Gminie Markowa.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/277/22 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w Gminie Markowa.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Markowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Pana Wójta – Mirosława Maca.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 4/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Markowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 4/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Markowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

**OPINIA NR 4/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku**

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji.

W związku z brakiem dalszych pytań, dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/278/22 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Markowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od powiatu łąncuckiego zadania publicznego polegającego na letnim i zimowym utrzymaniu chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Markowa.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Pana Wójta – Mirosława Maca.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 5/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie przejęcia od powiatu łąncuckiego zadania publicznego polegającego na letnim i zimowym utrzymaniu chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Markowa.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 5/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa**

z dnia 12 grudnia 2022 roku

*Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie przejęcia od powiatu łańcuckiego zadania publicznego polegającego na letnim i zimowym utrzymaniu chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Markowa.*

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

**OPINIA NR 5/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku**

*Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie przejęcia od powiatu łańcuckiego zadania publicznego polegającego na letnim i zimowym utrzymaniu chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Markowa.*

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/279/22 w sprawie przejęcia od powiatu łańcuckiego zadania publicznego polegającego na letnim i zimowym utrzymaniu chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Markowa.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Markowa do realizacji projektu pt.: „Aktywnie w Gminie Markowa”.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Kierownik GOPS – Panią Marię Tabin - Matusz.

Maria Tabin - Matusz – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 6/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa**

z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Markowa do realizacji projektu pt.: „Aktywnie w Gminie Markowa”.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 6/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Markowa do realizacji projektu pt.: „Aktywnie w Gminie Markowa”.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 6/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Markowa do realizacji projektu pt.: „Aktywnie w Gminie Markowa”.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji.

María Hawro – w nawiązaniu do tego projektu podziękowała za aktywne włączenie się w prace w naszej gminie i za tak wspaniałe pomysły i doprowadzenie ich do realizacji. To jest bardzo duży wysiłek, wiemy ile trzeba się napracować.

W związku z brakiem dalszych pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/280/22 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Markowa do realizacji projektu pt.: „Aktywnie w Gminie Markowa”.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2022 roku.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Panią Skarbnik – Teresę Flejszar.

Teresa Flejszar – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 7/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2022 roku.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 7/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2022 roku.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 7/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2022 roku.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji.

Maria Ryznar – Fołta – projekt tej uchwały jest związany z podjęciem poprzedniej uchwały w związku z realizacją projektu „Aktywnie w Gminie Markowa”, za co bardzo podziękowała Pani Marii, podziękowała za występowanie we wielu projektach, za

pozytywne wyniki, bo to że się pisze to raz, a ocena merytoryczna to inna sprawa. Ponownie pogratulowała i podziękowała, że w tej materii tyle się u nas dzieje. W związku z brakiem dalszych pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/281/22 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2022 roku.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/176/21 Rady Gminy Markowa w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Markowa na lata 2021 – 2025.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały pracownika UG Markowa – Pana Tadeusza Trojnar.

Tadeusz Trojnar – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 8/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/176/21 Rady Gminy Markowa w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Markowa na lata 2021 – 2025.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 8/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/176/21 Rady Gminy Markowa w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Markowa na lata 2021 – 2025.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 8/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/176/21 Rady Gminy Markowa w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Markowa na lata 2021 – 2025.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. W związku z brakiem pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/282/22 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/176/21 Rady Gminy Markowa w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Markowa na lata 2021 – 2025.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia mieszkań chronionych oraz określenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Kierownik GOPS – Panią Marię Tabin - Matusz.

Maria Tabin - Matusz – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem oraz naniesioną autopoprawką.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 9/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie utworzenia mieszkań chronionych oraz określenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 9/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie utworzenia mieszkań chronionych oraz określenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 9/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie utworzenia mieszkań chronionych oraz określenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji.

Maria Hawro – poprosiła Panią Kierownik GOPS, żeby coś szerzej powiedziała o warunkach, wiemy że to jest w celach leczniczych, ale jak będzie dużo kandydatów, co będzie najważniejszym kryterium.

Maria Tabin – Matusz – warunkiem, aby uzyskać miejsce w mieszkaniu chronionym jest orzeczenie o niepełnosprawności w stopniu znacznym lub umiarkowanym. Jest to mieszkanie chronione wspierane. Jest jeszcze mieszkanie treningowe. Różni się to tym, że pracuje się w tym mieszkaniu z osobą i przystosowuje się do życia w społeczeństwie. Prowadzi się różne zajęcia, terapie. To nie jest tak, że może każdy kto chce zostać tam skierowany. Muszą być spełnione szczególne przesłanki.

Maria Ryznar – Fołta – w zasadzie to są dwa mieszkania i na te mieszkania też były dotacje, na które były projekty.

Maria Tabin – Matusz – tak, gmina złożyła wniosek i otrzymaliśmy dofinansowanie 80% całości inwestycji.

Maria Ryznar – Fołta – czyli generalnie, gdybyśmy połączyli te dwa projekty, to jest grubo ponad milion.

Maria Tabin – Matusz – odpowiedziała, że tak.

Maria Ryznar – Fołta – widzimy duże wsparcie z projektami, do których dokładamy niewiele, będziemy mieć mieszkania. Te mieszkania chronione, to rozumie, żeby kogoś przysposobić do życia, żeby mógł wrócić do rodziny bardziej sprawny, żeby mógł przebywać w rodzinie. Chodzi o to, żeby uaktywniać chorych.

Maria Tabin – Matusz – tak dokładnie o to chodzi. Choćby nawet po długotrwałych pobytach w szpitalu psychiatrycznych na przykład, czyli jest prowadzona z nimi terapia przez specjalistyczną kadrę, o którą będziemy zabiegać o zatrudnienie, poprzez pisanie projektów. Takie mamy zamiary, tak właśnie to ma wyglądać.

W związku z brakiem dalszych pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały wraz z autopoprawką.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/283/22 w sprawie utworzenia mieszkań chronionych oraz określenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy – Mirosława Maca.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

***OPINIA NR 10/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku***

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

***OPINIA NR 10/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku***

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

***OPINIA NR 10/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa***

z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/284/22 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy – Mirosława Maca.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 11/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 11/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 11/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/285/22 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy – Mirosława Maca.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 12/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 12/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa

z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 12/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/286/22 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy – Mirosława Maca.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 13/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 13/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 13/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/287/22 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy – Mirosława Maca.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 14/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych

**Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 14/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

**OPINIA NR 14/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku**

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji.

Maria Hawro – zapytała ogólnie do wszystkich działek, czy to były nieużytki, czy te działki ktoś dzierżawi.

Wójt Gminy – niektóre z tych działek były dzierżawione, niektóre nie. Te atrakcyjniejsze były dzierżawione, a niektóre nie i leżą odłogiem.

W związku z brakiem dalszych pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/288/22 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy – Mirosława Maca.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 15/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 15/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 15/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/289/22 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy – Mirosława Maca.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 16/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 16/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 16/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/290/22 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy – Mirosława Maca.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 17/0012.1.45.2022
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 17/0012.1.46.2022
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 12 grudnia 2022 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 17/0012.1.60.2022
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 13 grudnia 2022 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LV/291/22 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad. 19. Przedstawienie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Markowa.

Wójt Gminy - przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Markowa. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu. Rozwinął temat węgla, mówiąc że 1 grudnia 2022 roku dojechało do nas 10 wagonów dużego, dobrego, polskiego węgla – 560 ton. Informacyjnie powiedział, że jeżeli chodzi o same wnioski na węgiel, to przyjęliśmy tych wniosków 443, razem z tymi wnioskami, które obejmują zapotrzebowanie na przyszły rok. Przyjęliśmy taką kolej działania, że w momencie kiedy węgiel trafi już na teren gminy, wszystkim którzy się kwalifikowali na zakup tego węgla w preferencyjnych cenach, zastosowaliśmy informację pisemną ze szczegółową informacją. Ponad 300 informacji trafiło zaraz w pierwszych dniach, na chwilę obecną wszystko zostało dostarczone. Zostało nam z tych 443 wniosków jedna informacja do przedstawienia, pewnie ze świeżo złożonego wniosku, gdyż wszystkie wnioski składane teraz już w tych dniach są realizowane na bieżąco. Mieszkaniec po otrzymaniu takiej informacji ma wskazany numer konta, tytuł wpłaty. Po dokonaniu takiej wpłaty, my na drugi dzień widzimy to w swoich zestawieniach, otrzymuje taka osoba telefon gdzie i w którym punkcie należy się zgłosić. Przypomniał, że węgiel trafił na trzy składy, są to dwa składy w Markowej i jeden w Husowie. Wszelkie informacje związane z wysokościami, z tymi podmiotami z którymi zawieraliśmy te umowy, są opublikowane na Biuletynie Informacji Publicznej zgodnie z wymaganiami tej ustawy. Na chwilę obecną z tego zasobu 560 ton wydane zostało można powiedzieć, że 292,5 tony. Z tych osób, które otrzymały informację i wpłaciły, to wpłat dokonało 268 osób. Także zachęcamy i prosimy Państwa o to zaangażowanie, żeby przypominać mieszkańcom żeby wpłacać i realizować to w miarę sprawnie i szybko. Zdajemy sobie sprawę, że śnieg trochę utrudnił sprawy komunikacyjne, ale myśli że w najbliższych dniach powinno to się udać zrealizować. Dla każdego kto ten węgiel potrzebował, czy jeszcze potrzebuje, węgla na chwilę obecną wystarczy. Podkreślił że każdy, kto złożył wniosek, węgiel mógł już otrzymać i mógł się już zaopatrzyć. Warte podkreślenia jest to, że nie słyszymy żadnych negatywnych informacji, a nawet niektórzy nieśmiało chwala, że ten węgiel jest dobry. Z naszych wewnętrznych opinii wynika, że jest naprawdę dobry. Kto jeszcze nie skorzystał, a chciałby, wnioski można jeszcze składać. Co do przyszłego roku jeszcze, że tak powie jest trochę czasu, jeszcze nie podchodzimy do tych działań. Już przygotowujemy się, ale będzie to zupełnie nowa procedura, nowe podejście.

A z zapotrzebowania na nowy rok, grubego samego węgla jest zapotrzebowanie na ok. 400 ton. Myśli, że sama ta dystrybucja przebiega bardzo sprawnie. Już bliżej do mieszkańca nie można go było dowieść. Wspomniany przez niego groszek, do którego podejmowana była autopoprawka, niestety słycać że jest z tym problem. Będziemy jednak czynić starania, żeby się udało. Nie mamy dużo zapotrzebowań, bo to jest raptem 50 ton na ten rok, ale wiemy, że jeżeli ktoś ma piec z podajnikiem przystosowany na ekogroszek, czy groszek, to innego węgla tam nie zastosuje. Czynimy te starania, żeby udało się to wszystko zrealizować. W temacie dodatku węglowego poinformował, że osoby z prawem do zakupu preferencyjnej mają te osoby, którym ten dodatek przysługuje. Jeśli chodzi o dodatek od września wpłynęło 1728 wniosków o dodatek węglowy. Pozytywnie rozpatrzonych i wypłaconych zostało już 1215 wniosków. 320 zostaje bez rozpatrzenia, czyli takie, które się nie kwalifikują. 39 wniosków jest w SKO. Tutaj się toczą sprawy, które wymagają pewnego wyjaśnienia. Większość spraw udaje się załatwić na korzyść mieszkańców. Wnioski zbierane są też na te inne źródła ciepła, na które wpłynęło 81 wniosków. Tutaj rozpatrzonych zostało 73 wniosków, wypłaconych jest 60 wniosków w tym obszarze. Myśli, że w tych cyfrach wygląda to bardzo dobrze. Najważniejsze, to decyzja o sprowadzeniu węgla koleją i całego zapotrzebowania, podkreślił że transport przyjechał właściwie za darmo, także wszystko się chyba tutaj uda. Wymagało to od nas sporo „zachodu”, ale myśli że się to sprawdziło i warto było zaryzykować. Kolejno poinformował, że w końcu udało nam się pozyskać dofinansowanie na Centrum Opiekuńczo – Mieszkalne w Markowej. Wartość dofinansowania wynosi 2 839 923,08 zł, przy całości zadania sięgającej 4 060 922,58 zł. Tutaj nasza elastyczność musiała być pod kątem wymagań i oczekiwań Ministerstwa. Ostatecznie zrezygnowaliśmy z lokalizacji tam Ośrodka Pomocy Społecznej. Cały ten obiekt będzie przeznaczony na Centrum Opiekuńczo – Mieszkalne. Jednak myśli, że pomimo to warto w to iść. To się wiąże z tymi projektami, o których już dzisiaj żeśmy mówili. Projekt „Aktywnie w Gminie Markowa” to też jest pozytywna i radosna informacja, ponieważ dopełnia tych wszystkich naszych działań w obszarze wsparcia osób z niepełnosprawnościami, osób starszych. I kwestia też punktu w ramach projektu „Świadomie bez przemocy”, to będzie cały zestaw wsparcia dla mieszkańców, zwłaszcza psychologicznego doradztwa, takiego poprowadzenia i pomocy w trudnych sytuacjach, zwłaszcza rodzinnych. Myśli, że ten obszar wymagał w naszej gminie wsparcia, dlatego też nasze ukierunkowania na te działania. Szukaliśmy wielu form i możliwości wsparcia, ale w końcu się to dla nas pozytywnie rozstrzyga i w przyszłym roku będziemy mogli w tym obszarze działać. W temacie transportu publicznego na rok 2023, który będzie realizowany międzygminny przez Starostwo Powiatowe w Łąncucie, już rozstrzygnęły się pierwsze przetargi. Starostwo zwróciło się do nas z prośbą o współfinansowanie tych linii i będziemy przedstawiać projekty współfinansowania w najbliższym czasie. Dodał, że ten przetarg został rozstrzygnięty i myśli, że niebawem pojawi się jakiś nowy rozkład jazdy na rok 2023. O tym, że na terenie gminy jest ten transport w ramach rządowego wsparcia to już mówił poprzednim razem. Problem jest natomiast z prądem. Jak wiadomo jesteśmy w dużej grupie zakupowej z samorządami i podmiotami powiatu łąncuckiego. Do tego w trakcie dołączyła Sieniawa i Kańczuga, ponieważ też szukali w pewnym sensie punktu, żeby wspólnie to realizować. W skrócie mówiąc powiedział, że nasz przetarg został ogłoszony we wrześniu. W późniejszym czasie, gdy pojawiła się ta uchwała o tych cenach maksymalnych, stabilizująca w pewnym sensie te ceny dla takich podmiotów jak my, to nagle podmioty przestały się zgłaszać na przetargi. Nie wpłynęły oferty.

W pierwszym przetargu nie wpłynęła żadna oferta. Jest to problem w skali krajowej. Związki i Stowarzyszenia Samorządowe bardzo aktywnie monitorują Ministerstwo, żeby wykonywać jakieś odgórne działania w tym temacie. Jest sprawa taka, że został ogłoszony w naszej grupie następny przetarg, który pewnie rozstrzygnie się w styczniu, bądź w lutym. Najprawdopodobniej kolej będzie taka, że w styczniu wpadniemy w ceny rezerwowe od dostawcy, ale będziemy składać to oświadczenie, żeby zostać zakwalifikowanym do tej maksymalnej ceny. Zaznaczył, że wszystkie samorządy spotykają się z takimi samymi trudnościami. Kończąc w temacie oczyszczalni ścieków poinformował, że wypłacamy już połowę kosztów. Wystąpiliśmy do Banku Gospodarstwa Krajowego o część promesy. Dodał, że został ogłoszony przetarg na drugi etap oczyszczalni.

Maria Hawro – zapytała o te 2.800.000,- zł, czy są te pieniądze przeznaczone na remont i przebudowę budynku po byłej Ekipie Remontowo – Budowlanej.

Wójt Gminy – to Centrum Opiekuńczo Mieszkalne planujemy wykonać na obiekcie naprzeciwko Urzędu Gminy czyli na obiekcie po tzw. „ekipie”. To jest zagospodarowanie budynku, jego przebudowa, wyremontowanie, zaadoptowanie do nowych potrzeb i część zagospodarowania terenu.

Adam Bawor – zapytał, czy ta cena jest łącznie z wyposażeniem, czy to jest tylko sam remont.

Wójt Gminy – odpowiedział, że z wyposażeniem. Z tym, że szacunkowe koszty są z połowy roku i będzie to na pewno podlegało waloryzacji.

W związku z brakiem dalszych pytań, dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do omawiania kolejnego punktu porządku obrad sesji.

Ad. 20. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca Rady Gminy Markowa zarządziła głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr LIV/22 z sesji z dnia 30 listopada 2022 roku.

Wyniki głosowania: 13 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 1 – nieobecny.

Protokół Nr LIV/22 z sesji z dnia 30 listopada 2022 roku został przyjęty.

Ad. 21. Sprawy różne.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła ten punkt porządku obrad i poprosiła o zadawanie pytań.

Jan Kilian – poinformował, że w dniu dzisiejszym odbyło się posiedzenie zarządu Rady Powiatu w Łańcucie i z niektórymi sprawami chciał się podzielić. Otóż Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, której jest członkiem odbyła objazd dróg powiatowych na terenie powiatu. Między innymi byli w naszej gminie w Husowie, ponieważ zajmowali się drogami, które były wytypowane, czy zgłaszane, które były wymagające remontu, czy naprawy, czy przebudowy. W Husowie droga ta nie ma żadnej dokumentacji i znalazła się w zestawie inwestycji na rok 2023. Oczywiście chodzi o zrobienie dokumentacji, bo od tego trzeba zacząć. Ponadto poinformował, że przyznali parę złotych, ponieważ zwróciła się Fundacja SOAR z prośbą o wsparcie nagród na konkurs fotograficzny inspirowany postacią Józefa Ulmy. Kolejną sprawą, którą chciał przekazać, to 500.000,- zł przeznaczony na dofinansowanie do wiaduktu, który jest nadzieją, że będzie robiony nad przejazdem kolejowym. Odniósł się jeszcze do

oddziału psychiatrii, który jest w Centrum Medycznym w Łańcucie, ponieważ chciał zdementować chęć likwidacji tego oddziału. Zaznaczył, że nie jest zamiarem powiatu, czy Centrum Medycznego, żeby zlikwidować ten oddział. Natomiast są pewne problemy w tym momencie, ponieważ jest ten oddział przepełniony, a po drugie brakuje kadry opiekuńczej, lekarskiej. Tutaj pojawia się poważny problem myśli, że przynajmniej z informacji Prezesa Centrum Medycznego wynika, że tacy lekarze mogą się tutaj pojawić. Myśli, że w niedługim czasie jakieś pozytywne informacje w tym kierunku będą. Poinformował też, że oczywiście udzielają też różnego rodzaju wsparcia w kierunku Ukrainy. W imieniu samorządu pogratulował tych projektów, pięknie że to się uskutecznia. Wpływa to na rozwój naszej gminy, ale też wpływa na cały powiat, za co serdecznie pogratulował. W związku ze zbliżającymi się świętami Bożego Narodzenia złożył życzenia świąteczne.

Maria Hawro – obiecała coś komuś, więc tłumaczy, że te osoby co się zwróciły z pismem do Urzędu Gminy, dostaną odpowiedź wkrótce i wszystko będzie załatwione, niech cierpliwie czekają, ponieważ do tej pory nie było czasu żeby im odpisać.

Piotr Wrona – podziękował Panu Janowi Kilianowi, za zajęcie się sprawą drogi w Husowie. Korzystając z okazji zapytał Wójta, czy będzie na tą dokumentację.

Wójt Gminy – deklarowali Starostwu Powiatowemu już w tamtym roku na spotkaniach roboczych dofinansowanie do części dokumentacyjnej i będziemy się starali to podtrzymać. Na ten rok była już deklaracja zebrania wiejskiego co do funduszu sołectkiego na część chodnika. Otrzymaliśmy informację, że nie będzie to realizowane ostatecznie. I ta część zostanie na ten cel przeznaczona. Powiedział, że będzie się starał, żeby radni zgodzili się na przeznaczenie dofinansowania do dokumentacji. Na pewno będziemy chcieli w tym temacie to zrealizować. Doprecyzowując w temacie, który radna Maria Hawro poruszyła powiedział, że chodzi o to, że grupa mieszkańców wynajmująca mieszkania komunalne w Ośrodku Zdrowia w Markowej zwróciła się z prośbą o precyzyjne wyliczenia kosztów związanych z ogrzewaniem. Takie spotkanie robocze odbyło się razem z tymi mieszkańcami, zresztą uczestniczyli w nim członkowie Komisji Rewizyjnej. Nie dokonaliśmy tutaj żadnego zlekceważenia, czy zubożenia tego tematu. Przedstawiliśmy na spotkaniu szczegółowe wyliczenia. Więc spotkanie było, sprawa była omówiona, komisja wyraziła na tyle zainteresowanie, że będzie dalsza kontynuacja. Po spotkaniu była wizyta pracowników, żeby przeanalizować zgłaszane tam sygnały. W jego ocenie nie zostały potwierdzone, na co są dowody fotograficzne. Poddasze zostało doskonale zabezpieczone jeśli chodzi o ogrzewanie. Sama sprawa precyzyjnego pisemnego wypowiedzenia Państwu zainteresowanym tymi informacjami owszem wymaga jeszcze chwileki czasu z naszej strony. Jednak generalnie nie został temat zlekceważony, ponieważ spotkanie się odbyło, komisja się odbyła. Komisja Rewizyjna też już podjęła decyzję, że spotka się w najbliższym czasie. Przypomniał tylko, że wbrew nastawieniu niektórych mieszkańców to właśnie za tej kadencji zainwestowaliśmy tam niemałe pieniądze, bo blisko 200 tys. zł na zmianę centralnego ogrzewania i 300 tys. zł. na dach, który został przebudowany w tamtym roku. To jest pół miliona złotych zainwestowanych w budynek Ośrodka Zdrowia, czego wcześniej nie było. Więc jakiegokolwiek komentarze, czy oskarżenia, że budynek jest zaniedbany, czy niedogładany ze strony samorządu uważa, za chybione. Zarazem krzywdzące dla niego, dla radnych, czy dla pracowników bo to też jest wyraz naszej wspólnej dobrej woli.

Krystyna Cwynar – zapytała o Dom Ludowy, jakie tam są prace wykonywane. Zapytała, czy dla osób które przybywają z Ukrainy, czy oprócz tych 300,- zł może być jakaś dodatkowa pomoc dla nich.

Maria Tabin – Matusz – zgodnie z przepisami, to jest tylko to. Oprócz tego te 40,- zł dalej jest dla osób, które utrzymują u siebie, czyli na zakwaterowanie. Tylko to jest.

Wójt Gminy – w temacie Domu Ludowego poprosił o odpowiedź Panią Sekretarz, ponieważ ona się tym zajmuje, a tutaj jest dynamika z dnia na dzień.

Joanna Rupa – jak radni wiedzą, tam na tym budynku są realizowane dwa projekty. Dofinansowanie z Ministerstwa Kultury od Marszałka i Konserwatora Zabytków. Na dniach ma przyjechać stolarka okienna i drzwiowa, która jest w jednym projekcie. Tam mieliśmy opóźnienia z winy wykonawcy. Stolarka okienna i drzwiowa, żeby nie uległa zniszczeniu, będzie zabezpieczona w specjalnych skrzyniach do następnego roku. Jak będą zrobione ściany, wówczas będzie zrobiony montaż. Drugi projekt polega na tym, że my wykonujemy część mediów, wyprowadzamy z budynku te, które są wspólne w budynku Centrum Kultury i budynku Domu Ludowego. Kończy się również budowa łącznika pomiędzy tymi oba budynkami. Większą część zajmuje winda, która jest specjalistyczna, łącząca oba te budynki. Ze względów typowo technicznych, uległy przebudowie, niektóre pomieszczenia Centrum Kultury, tak żeby komunikacja była. Oba te budynki w całości będą mieć dostęp dla osób niepełnosprawnych. To jest główna część roboty. Mamy do końca roku zakończyć te prace. Firmie całkiem sprawnie to idzie pomimo, że były problemy techniczne. Musieliśmy tam pewne zmiany i korekty robić w trakcie budowy w porozumieniu z konserwatorem zabytków. Nie wszystko tam się okazało, że było tak jak się wydaje. Między innymi wyszła ogromna różnica wysokości w poziomach pomiędzy budynkami i na budynku tym zabytkowym wyszła w każdym pomieszczeniu inna wysokość. Musieliśmy to poziomować. Jesteśmy już po uzgodnieniach z projektantem, po uzgodnieniach z konserwatorem zabytków. Firma robi co może, choć aura niekoniecznie sprzyja. Stosują specjalne nagrzewnice. Rozliczamy projekt do końca stycznia, płacimy do końca grudnia. Jednak myśli, że wszystko spokojnie uda się zrobić, jak się nie wydarzy coś, o czym jeszcze nie wiemy. Poinformowała, że złożone zostały kolejne wnioski na dokończenie prac w następnym roku, w którym chcielibyśmy zrobić dach, ściany i dokończyć fundamenty, tak żebyśmy mogli zrobić tzw. stan surowy. Potem, w kolejnych już etapach robić już wewnątrz. Jak pamiętamy kosztorys tego budynku jest na 8 mln zł. To nie jest kwota, którą jesteśmy w stanie wydać od tak sobie w ciągu paru miesięcy. Były też problemy z wykonawcami. Wbrew pozorom chętnych nie było na wykonawstwo. Udało się nam jedną firmę przekonać. Jesteśmy zadowoleni z jej pracy.

Wójt Gminy – przypomniał jeszcze, że to jakby dwa zadania. Jedno, czyli renowacja i restauracja stolarki okiennej i drzwiowej, realizowana jest z dofinansowania Wojewódzkiego Podkarpackiego Konserwatora Zabytków w kwocie 60.000,- zł i Województwa Podkarpackiego 185.000,- zł. Natomiast drugie odrębne zadanie, czyli ten łącznik to jest 250.000,- zł z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Jeszcze przyznany dwa lata temu Rządowy Fundusz Inwestycji Lokalnych, to te 500.000,- zł.

Maria Ryznar – Fofa – zapytała, jakie mamy wkłady własne ile wydajemy z budżetu.

Joanna Rupa – jeżeli chodzi o stolarkę okienną i drzwiową, jest koszt 391.000,- zł, z czego mamy dofinansowanie 240.000,- zł. Pozostała kwota jest z naszych środków. 500.000,- zł mamy z RFIL i 250.000,- zł z Ministerstwa Kultury i koszt wykonania to jest 704.000,- zł tego łącznika. Łącznie to jest ok. 1.000.000,- zł.

Większość pieniędzy mamy z dofinansowania. Ok. 200.000,- zł wychodzi z naszego budżetu. Pozostałe środki są z dofinansowania.

Maria Ryznar – Fołta – w związku z tym, że święta mamy za pasem, życzyła wszystkim szczęśliwych, radosnych świąt Bożego Narodzenia.

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła ten punkt i przeszła do realizacji kolejnego.

Ad. 22. Zamknięcie obrad sesji.

Maria Ryznar – Fołta – Przewodnicząca Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad, zamknęła obrady LV Sesji Rady Gminy Markowa i podziękowała obecnym za aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokół sporządziła:

INSPEKTOR
Urszula Cwynar
mgr Urszula Cwynar

WICEPRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY MARKOWA
Krzysztof Ryznar
Krzysztof Ryznar